

## “别转账,是诈骗!” 民警上门“抢手机”

通讯员 杜王晨

本报讯 女子正遭遇冒充“公检法”电信诈骗,当她输入密码准备将6.5万元转到“安全账户”时,真民警火速赶到,一把夺下了她的手机。近日,临海市公安局江南派出所处理了这样一起警情。

当天,派出所收到消息,辖区群众段女士可能正在遭遇电信网络诈骗。民警彭永撑一边拨打段女士电话,一边迅速赶往段女士上班地。

“1个、2个、3个……”彭永撑回忆,“自己连着打了十几个电话,真是急死了。”

这是一个危险的信号——诈骗分子正在给当事人“洗脑”,段女士极有可能正在遭受电信诈骗。

电话打不通,上班的地方也找不到人,彭永撑立即联系段女士老公一起寻找。期间,彭永撑还给段女士发送短信,提醒她千万不要相信对方,更不要转账等操作。

经全力搜寻,警方终于找到了躲在家中洗手间的段女士。

“别转账,是诈骗!”彭永撑一个箭步向前,就夺下段女士的手机,转账界面显示,段女士已经输入两位密码。

“是谁来了,不要相信他们!”透过电话免提,骗子在对面叫嚣。

“我是警察,你等着,我们一定会抓到你的!”民警严肃表明身份,并挂断了段女士与骗子的电话。段女士这才如梦初醒,“还好你们来得快,否则我这损失就大了……”

段女士告诉民警,当天下午3点多,她接到自称某法院的电话,对方声称段女士涉嫌一起洗钱案件,要求她将所有银行卡里的钱转到指定“安全账户”,否则就会被“上网通缉”。

骗子不仅威逼段女士,要求她退出微信登录,设置来电转移,还让段女士下载注册了一个软件,开展视频通话,以此控制段女士,不让她有机会与别人联系。

事后,民警向段女士详细介绍当前的各类诈骗手段,段女士对民警握手表示感谢,并称一定吸取教训,避免再上当。

今年以来,江南派出所多管齐下,通过组建“义警反诈团”、推出“反诈联系卡”、策划“反诈画展”等多种形式,有效控制辖区电信网络诈骗警情。1月至3月,电信诈骗警情环比下降20%。

接下来,该所将对全体民、辅警开展培训,进村入户宣传反诈知识,从源头压降电信诈骗警情。

## 行政监管更透明

通讯员 符慧荣

本报讯 近日,台州市黄岩区市场监督管理局联合区应急管理局、发改局、气象局等单位,对中石化黄岩拱东加油站等开展燃油加油机计量准确性专项执法检查,重点检查在用加油机计量检定证书是否有效、各部位铅封是否完好等。

区司法局及部分特邀行政执法监督员、乡镇行政执法监督工作室工作人员全程参与并开展现场评议。执法人员严格落实行政执法“三项制度”,按照规定着装,主动出示行证证件,全程录像,告知行政相对人执法事由、执法依据、权利义务等信息。

下阶段,黄岩区将以“是否规范执法、避免执法扰民”为中心,以“双随机”联合执法为切入点,围绕提高行政监管透明度,深入开展漠视侵害群众利益问题行政执法监督系列活动,进一步推进行政机关依法行政,打响“永宁好办”营商环境品牌,提升群众获得感和满意度。

## 边检服务进商城

4月3日,义乌出入境边防检查站开展“边检服务进商城”主题活动,边检民警走进义乌国际商贸城,为经商户讲解外籍人员身份证件核实方法和出入境注意事项,普及涉外工作常识。

通讯员 龚翔



## 道路安全记心头

日前,浙江交通集团金华管理中心兰溪拯救大队联合金华市公安高速交警支队二大队、交通运输综合行政执法二大队和顺畅养护金华段项目部,来到武义县履坦镇开展“别拿生命‘走捷径’,行人禁止上高速”专题宣传活动。

通讯员 俞鹏生



## 规范执法落实处

近日,天台县综合行政执法局向全体执法人员发放《规范执法手册》,内容涉及城市管理行政执法时最常见的垃圾分类、人行道停车等执法注意事项,促使执法队员在工作中提高效率。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈悠梦 齐海涛



## 专项整治除隐患

近日,安吉县孝源街道应急管理服务中心工作人员深入群租企业开展专项整治检查,并对从业人员开展教育培训,落实安全主体责任。期间,街道工作人员还为群租企业制定“一企一策”,实现分类整治。

通讯员 马仁杰



## 普法宣讲为企服务

通讯员 龚玮琳

本报讯 近日,“涉科技企业专家调解团”成立仪式暨“莲法护营商”专题系列宣讲活动在丽水莲都法院举行。该院向各行业协会会长、秘书长共8人颁发聘书。

据悉,“涉科技企业专家调解团”旨在为涉企行业内纠纷提供高效解纷方案,从而规范企业合法经营,构建公平竞争的市场环境。会后,莲都法院结合走访调研过程中搜集的法律问题回应企业关切,并开展普法宣讲,发放《企业法律风险防范问题指引》。46位企业代表现场参加活动,丽水市人才科技司法服务保障中心、开发区矛调中心等15个特设“共享法庭”点位共计110人在线参与学习。

## 用好用活“龙山经验”

通讯员 胡珮婷

本报讯 近日,在“龙山经验”人大代表联络站成立3周年之际,金华中院、永康法院联合永康市人大常委会、法学会、陈亮研究会及多家省内外高校,举办“永康学派”与“龙山经验”人大代表联络站建设研讨会,探讨通过人大代表联络站进一步发挥“龙山经验”在基层社会治理中的典型示范作用。

研讨会从历史的维度、法理的高度、现实的温度三方面出发,对“龙山经验”人大代表联络站工作作总结,旨在通过调查研究,把“龙山经验”人大代表联络站的实践上升为理论,再用理论来指导新的实践,从而更好推动“龙山经验”代表联络站提质升级,提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,推进基层治理体系和治理能力现代化建设。

## 安全意识从小抓起

通讯员 汪维东 黄凯虹 洪梦媛

本报讯 近日,央视《今日说法》栏目组走进临海市文明交通数字体验馆,邀请全国中小学生一同参与体验沉浸式VR项目,并在线直播。

临海交警大队邀请临海小学的5组学生和家長共同参与直播,大家在主持人和讲解员的引导下,先后参观体验馆的科普区、实景体验区、VR体验区和宣讲区,并挑战答题。

在实景体验区和VR体验区,5组家庭纷纷戴上VR眼镜,登上操作台,手握方向盘,脚踩油门,身临其境地体验了酒驾、闯红灯、超速、非机动车骑行和公交车逃生等项目。

“活动旨在通过持续宣传教育,让中小学生提高交通安全意识,从小养成文明交通的良好习惯。”临海交警大队相关负责人表示。

据了解,临海市文明交通数字体验馆占地面积约400平方米,总投资近260万元,是目前省内交通安全宣传科技含量最高、规模最大的纯文明交通实体展馆。

## 理论学习提高素养

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队成立青年理论学习小组,开展多形式、分层次、全覆盖专题活动,深入学习贯彻党的二十大精神和全国两会精神。

大队党委班子结合重点任务,讨论成立7个青年理论学习小组,由各消防救援站副站长担任组长,负责牵头组织学习和综合协调工作;青年党团员为组员,开展宣讲辅导、研讨交流、参观见学等活动。目前,大队围绕“如何成为建设‘青春之城’的主力军”“新征程上的使命”等话题,开展交流研讨14次、特色串讲28次。